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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 20/05/2025 
Reunião Ordinária do dia 19 de maio de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
 
No dia dezenove de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Jander de Melo Lobato 
e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD), que também 
secretariou os trabalhos, juntamente com o vereador Aldenor Ernesto de Lima Filho, 
do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, Marco 
Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União 
Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff 
Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal 
(PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos 
Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento e 
Manoel Eduardo dos Santos Assis, do Avante; João Paulo Melo da Fonseca e 
Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 
(DC); Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da 
Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira 
(PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello 
e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, 
Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático 
Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Rodrigo 
de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio 
Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação 
Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Dione Carvalho dos 
Santos, do Agir; Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 
União Brasil; Joelson Sales Silva, do Avante e Rodinei Moura Ramos, do Avante; 
Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do PSB; e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB, 
de acordo com os Memorandos n. 031/2025 – GVDC; n. 029/2025 – GVEA e n. 
043/2025 – GVPJ; n. 024/2025 – GVJS e n. 042/2025 – GVRR; n. 029/2025 – GVMS; 
e n. 027/2025 – GVRC, respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando 
a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e propôs um minuto de 
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silêncio pela morte da servidora efetiva Maria Neide Moraes, ocorrida no dia dezessete 
de maio, solidarizando-se com os familiares enlutados e amigos. Após a homenagem, 
convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 
sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia 
catorze de maio do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para 
o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Raulzinho, compartilhou 
avanços no setor de habitação, incluindo a terraplanagem de um terreno para 
construção de mais de quinhentos e setenta apartamentos e a conclusão de outro 
empreendimento, ambos destinados a famílias locais. O parlamentar destacou a 
importância de aprovar projetos de habitação, para oferecer moradias dignas, 
especialmente em decorrência das chuvas que causavam alagamentos e riscos na 
cidade, parabenizou o senador Eduardo Braga, o prefeito David Almeida, o secretário 
municipal de Habitação e Regularização Fundiária – Semhaf, Jesus Alves, e o vice-
prefeito Renato Júnior pelos esforços e conquistas no setor, assim como, os seus 
pares, agradecendo pelo apoio de todos. Ele ressaltou a realização de visitas às obras 
e o impacto social positivo dessas ações. Por fim, incentivou a valorização das boas 
notícias para a continuação do trabalho com determinação, pelo bem de Manaus. Em 
Questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses registrou a presença do advogado e 
renomado mestre de jiu-jítsu Omar Salum, referência do Amazonas nos Estados 
Unidos, especialmente na Califórnia, onde liderava a academia Gracie Humaitá. Ele 
destacou a coragem do professor ao enfrentar e desarmar um agressor que tentou 
atacá-lo com uma faca, mesmo ferido, e que virou um herói local, ressaltando o orgulho 
pelo representante amazonense. O Presidente pediu que o professor levantasse as 
mãos para que todos o reconhecessem, deu as boas-vindas e destacou a amizade que 
havia entre eles. O segundo orador, vereador Raiff Matos, ressaltou a elevada carga 
tributária no Brasil e a insatisfação da população com a qualidade dos serviços 
públicos, cobrando melhorias em áreas essenciais como transporte, infraestrutura e 
saúde. Ele criticou a negligência na gestão da infraestrutura municipal, especialmente 
na execução de obras como a do viaduto na avenida Mário Ypiranga, que apresentou 
problemas após pouco tempo de concluída, gerando desperdício de recursos e 
insegurança para a população. O parlamentar ressaltou a necessidade de 
transparência, fiscalização e responsabilidade na administração pública, prometendo 
solicitar informações e um laudo técnico para entender as causas dos problemas, e 
reforçou o compromisso de cobrar ações efetivas da Prefeitura para garantir obras de 
qualidade e gestão eficiente, em prol de melhorias concretas na cidade de Manaus. O 
vereador Jander Lobato assumiu a presidência da Mesa. O terceiro orador, 
vereador Mitoso, reconheceu o trabalho do município, destacando a inauguração do 
segundo núcleo operacional da Guarda Municipal de Manaus, viabilizado por recursos 
de emendas do senador Eduardo Braga, com o objetivo de ampliar a segurança na 
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cidade. Ele ressaltou resultados positivos na gestão do prefeito David Almeida, que foi 
reeleito pelo reconhecimento da população e apoio de parlamentares. Depois, abordou 
uma questão cultural preocupante, a aprovação do "Dia da Cegonha", relativo ao bebê 
reborn, na Câmara do Rio de Janeiro, considerando uma tentativa de desvalorizar a 
importância da maternidade e da família tradicional, que contribuiria para a 
desestruturação dos laços familiares na sociedade. Para reverter esse quadro, o orador 
anunciou a elaboração de um projeto de emenda à Lei Orgânica do Município de 
Manaus – Loman, que visava implementar políticas públicas de proteção social a 
crianças e adolescentes vulneráveis, reforçando os valores familiares e oferecendo 
suporte real às famílias e, por último, conclamou os colegas vereadores a apoiarem 
essa iniciativa em prol de uma sociedade mais justa e equilibrada. O quarto orador, 
vereador Roberto Sabino, fez um apelo ao prefeito David Almeida, ao Departamento 
Estadual de Trânsito do Amazonas – Detran/AM e ao Instituto Municipal de Mobilidade 
Urbana – Immu para que abordassem o problema de multas excessivas no porto de 
Manaus, causado pela insatisfação dos empresários devido à falta de estrutura 
adequada e ao momento de cheia do rio, que dificultava as entregas. Ele também 
destacou a grave situação de falta de medicamentos na Fundação Centro de Controle 
de Oncologia do Estado do Amazonas – FCecon, com relatos de pessoas sem 
remédios e até morrendo por causa disso, e pediu que o Governador e os responsáveis 
pela saúde tomassem providências urgentes para resolver essa crise de saúde pública, 
lembrando que os recursos arrecadados na cidade deveriam ser usados para 
beneficiar a população mais necessitada. O quinto orador, vereador Coronel Rosses, 
destacou a importância de abordar a segurança pública de uma maneira diferente, 
afastando-se de debates previsíveis e adjetivos. Ele reforçou seu compromisso com a 
população, independentemente de sua origem política, e mencionou uma experiência 
que viveu no dia dezesseis de maio (sexta-feira) em Manacapuru, onde testemunhou 
uma cena chocante: pessoas disputando espaço com lixo e urubus perto de uma 
nascente de água. Ele reconheceu que o problema do lixo e do descarte inadequado 
de resíduos persistia há anos em várias cidades do Amazonas, incluindo Manaus, e, 
comovido com a situação, declarou que decidiu buscar recursos junto ao Ministério da 
Justiça e à Secretaria Nacional de Segurança Pública para fortalecer a Guarda 
Municipal e promover ações de sensibilização, inclusive, através do apoio à Comissão 
Interamericana de Direitos Humanos. Como presidente da Comissão de Segurança 
Pública Municipal, disse que pretendia divulgar essa realidade para conscientizar a 
sociedade, denunciando as condições desumanas enfrentadas por trabalhadores do 
lixo, muitos em condições análogas à escravidão, explorados por empresas 
inescrupulosas. Concluindo, ressaltou o início de investigações em lixões do estado por 
sua equipe e alguns deputados estaduais, reforçando seu compromisso em lutar pelos 
direitos humanos e contra o trabalho exploratório. O Presidente alertou o vereador 
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que, dos sessenta e dois municípios do Amazonas, somente Manaus possuía aterro 
sanitário. O sexto orador, vereador Eurico Tavares, relatou a difícil situação de uma 
jovem chamada Andressa, que vivia nas ruas da cidade e enfrentava uma infecção 
grave no pé, com risco de amputação, além de distúrbios mentais agravados pela falta 
de apoio familiar e social. Ele disse que, com o apoio de profissionais e órgãos 
públicos, conseguiu atendê-la temporariamente, mas ainda buscava soluções 
definitivas e recursos para garantir seu tratamento adequado, pedindo o apoio de seus 
pares para ajudá-la. O parlamentar comentou sobre três projetos de lei que apresentou 
à Câmara: "Dormir com Dignidade", que criaria espaços emergenciais de descanso; 
"Recomeçar Manaus", um programa de reintegração social com cursos, emprego e 
acompanhamento psicológico; e "Volta para Casa", voltado ao reencontro familiar 
mediante transporte e suporte social. Encerrando, ele enfatizou a importância de ações 
para acolher, reintegrar e reencontrar pessoas em situação de rua, reforçando o papel 
dos parlamentares em ajudar os mais vulneráveis e pedindo agilidade na aprovação 
dessas propostas para oferecer esperança e oportunidades de recomeço. O sétimo 
orador, vereador Zé Ricardo, destacou a importância do Dia Nacional de Combate ao 
Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, celebrado em dezoito de 
maio, lembrando a necessidade de fortalecer a rede de proteção envolvendo órgãos 
públicos e instituições; e cobrou melhorias nas políticas públicas, recursos adicionais 
para a secretaria e órgãos envolvidos, além de maior estrutura para o Conselho Tutelar 
de Manaus, incluindo a aquisição de veículos. Em seguida, abordou a problemática do 
lixo na cidade, criticando a gestão da coleta, especialmente a prática de deixar 
resíduos nos canteiros centrais, e ressaltou a necessidade de campanhas educativas, 
coleta seletiva, reciclagem e melhorias na infraestrutura de descarte, informando que 
encaminharia requerimento para convocar o secretário de Limpeza Pública para 
explicar as ações municipais, fiscalização de lixões e o andamento das políticas de 
resíduos sólidos em Manaus. Prosseguindo, ressaltou a gravidade da situação do 
transporte coletivo em Manaus, marcada por ônibus velhos, frequentes incêndios e 
problemas mecânicos, evidenciando o estado de sucateamento do sistema sob a 
gestão do prefeito David Almeida, e enfatizando que a audiência pública realizada na 
Casa revelou essas dificuldades. O parlamentar disse que a gestão vinha 
demonstrando ausência de intervenções eficazes, mencionou conversas com o 
Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM sobre a tarifa do transporte, que 
ainda aguardava decisão judicial, afirmando que continuaria questionando a 
transparência e os lucros das empresas, e comunicou que pretendia encaminhar 
denúncias ao MPAM, com base nas demandas da audiência. Finalizando o seu 
pronunciamento, reforçou a necessidade de ações para melhorar a qualidade do 
serviço em Manaus. O oitavo orador, vereador João Carlos, abordou a instalação de 
radares na cidade, enfatizando que o objetivo principal não era punir, mas promover a 
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educação no trânsito e prevenir acidentes. O parlamentar explicou que, devido ao 
pouco tempo, um projeto de lei de sua autoria foi transformado em uma Indicação que 
tomou o n. 257/2025 para acelerar o processo, ressaltando a importância de uma 
sinalização adequada, como marcações e placas, para evitar multas indevidas e salvar 
vidas. Ele destacou que a instalação dos radares já estava ocorrendo e que o diretor-
presidente do Immu, Edson Leda, esclareceria dúvidas sobre a implementação na 
Câmara Municipal, e garantiria que as leis federais de sinalização fossem seguidas. 
Concluindo, reforçou que a iniciativa buscava proteger a população e tornar a cidade 
mais segura, focando na redução de multas e na preservação de vidas. O nono 
orador, vereador Sérgio Baré, comentou sobre uma visita ao bairro Colônia Santo 
Antônio para acompanhar a revitalização do campo das Torres, o único espaço de 
esporte e lazer na comunidade, que estava sendo planejada em parceria com a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf. Ele destacou a falta de estruturas 
básicas na região, como unidade de saúde, escola e creche, e afirmou seu 
compromisso em atuar para melhorar a situação da comunidade ao longo de seu 
mandato, incluindo indicações, sugestões e emendas parlamentares. Além disso, 
homenageou os defensores públicos do Brasil pelo Dia Nacional da Defensoria Pública, 
expressando gratidão pelo trabalho deles na garantia de direitos às pessoas mais 
carentes, mencionando seu irmão, deputado federal e defensor público. O décimo 
orador, vereador Rodrigo Sá, discorreu sobre a mobilidade urbana em Manaus, 
destacando a necessidade de melhorias na sinalização e na infraestrutura das vias 
públicas. O parlamentar comemorou ações conjuntas para garantir sinalizações 
adequadas, educação no trânsito e a instalação correta de radares, visando prevenir 
acidentes e evitar multas injustas. Ele expressou tristeza com os acidentes fatais 
decorrentes do mau estado das ruas, ressaltando que o município tinha 
responsabilidade legal pela manutenção das vias, conforme decisão judicial, citou 
exemplos de ruas em condições precárias, como as do Distrito Industrial e do bairro 
Colônia Antônio Aleixo, onde a falta de conservação já resultou em tragédias; e propôs 
ações concretas, como as Indicações n. 252/2025, para a criação de um distrito de 
obras nos Distritos Industriais 1 e 2; e a n. 253/2025, para a padronização e 
manutenção do nivelamento de tampas de bueiros, tampões, caixas de inspeção e 
tampas metálicas de rede de telefonia, energia elétrica e esgotamento sanitário, além 
de reforçar a necessidade de fiscalização e cobranças ao poder público para acabar 
com o abandono das vias, considerado como uma "doença", que colocava vidas em 
risco e prejudicava o desenvolvimento econômico. Por último, ele registrou o seu 
repúdio à situação, e reforçou seu compromisso de fiscalizar e cobrar melhorias na 
infraestrutura da cidade, buscando assim garantir maior segurança e qualidade de vida 
para os cidadãos de Manaus. O décimo primeiro orador, vereador Saimon Bessa, 
destacou a importância dos entregadores de delivery, motoboys e motoristas de carros 

2025.10000.10304.9.032679 (página 5)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 706FB5620018215A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.032679 (página 5)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

utilizados nesses serviços, destacando que cerca de oitenta e oito por cento das 
relações de consumo dependia do trabalho desses profissionais, que estavam 
presentes no cotidiano dos cidadãos manauaras. O parlamentar propôs um projeto de 
lei para a reserva de três vagas específicas na zona azul do Centro de Manaus para 
motoboys, incentivando o setor, facilitando entregas e estimulando o comércio local, 
frisando que a proposta visava beneficiar tanto os profissionais quanto os 
comerciantes, permitindo que os motoboys estacionassem e fizessem entregas com 
mais facilidade, sem precisar pagar estacionamento ou enfrentar dificuldades. 
Concluindo, pediu apoio dos vereadores para aprovar a iniciativa, ressaltando que essa 
medida traria benefícios concretos e fortaleceria o papel desses trabalhadores na 
cidade. O Presidente convocou os vereadores que estavam nas dependências da 
Casa para comparecerem ao plenário, face ao início da Ordem do Dia. O vereador 
Prof. Samuel assumiu a presidência da Mesa, encerrou o Pequeno Expediente, e 
passou a palavra aos vereadores para os pedidos de preferência, solicitando que 
registrassem, novamente, suas presenças. Pela Ordem, pediram preferências os 
seguintes vereadores: Zé Ricardo, ao Requerimento n. 6.365/2025; Rodrigo Guedes, 
ao Requerimento n. 6.716/2025; Sérgio Baré, à Moção n. 117/2025; João Carlos, à 
Indicação n. 257/2025; Eurico Tavares, ao Requerimento n. 6.702/205; Capitão 
Carpê, ao Requerimento n. 6.068/2025; e Coronel Rosses, ao Requerimento n. 
6.699/2025. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Sá pediu destaque para a Indicação n. 
252/2025. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 
deliberado, tomou o n. 058/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Cria o selo 
‘Condomínio Amigo dos Animais”, no âmbito do Município de Manaus’”. Foi deliberado, 
tomou o n. 082/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui o Dia Municipal da 
Pessoa com Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 159/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, com a subscrição 
do vereador Kennedy Marques Protetor, que “Dispõe sobre a regulamentação da 
posse responsável de animais domésticos no município de Manaus”. Foi deliberado, 
tomou o n. 177/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a proibição 
da contratação de shows e eventos festivos com recursos públicos no município de 
Manaus em períodos de chuvas fortes ou situações emergenciais”. Foi deliberado, 
tomou o n. 186/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Dispõe sobre a inclusão 
educacional de estudantes com Transtorno Global do Desenvolvimento (TGD) e 
Transtornos do Neurodesenvolvimento, segundo o DSM-5, estabelecendo medidas 
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viáveis para sua implementação, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
199/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Rodrigo Sá, com a subscrição dos vereadores Kennedy 
Marques Protetor, Paulo Tyrone, Zé Ricardo e Raulzinho, que “Dispõe sobre o 
descarte irregular de resíduos sólidos, químicos e entulhos no município de Manaus e 
estabelece penalidades aos responsáveis”. Foi deliberado, tomou o n. 208/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Eurico Tavares, com a subscrição do vereador Rodrigo Sá, que “Institui o 
Programa Municipal de Apoio às Pessoas com Doença Celíaca no Município de 
Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do 
autor, o projeto de lei, de autoria do vereador Rodinei Ramos, que “Considera de 
Utilidade Pública o Instituto Benfazer - IBEN”. Foi deliberado, tomou o n. 227/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Gilmar Nascimento, com a subscrição do vereador Eurico Tavares, que 
“Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Atendimento Multidisciplinar às 
Pessoas com Fibromialgia no município de Manaus e dá outras providências”. Foi 
retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o projeto de lei, de autoria do 
vereador Marco Castilhos, que “Institui no âmbito do município de Manaus a Central 
‘Voz PcD’, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 247/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 32/2025, que “Cria, na estrutura 
básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus, o Centro Municipal de 
Educação Infantil Arlindo Pedro da Silva Junior e dá outras providências”. Foi retirado 
de pauta, em razão da ausência da autora, o projeto de resolução, de autoria da 
vereadora Professora Jacqueline, que “Insere novo inciso ao artigo 174 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, criando na área das Mulheres de 
Carreira Jurídica, a Medalha Desembargadora Liana Belém Pereira Mendonça de 
Souza”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Transporte, Mobilidade 
Urbana e Acessibilidade ao Projeto de Lei n. 251/2024, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores Coronel Rosses, João Paulo Janjão, 
Joelson Silva, Paulo Tyrone, Raiff Matos, Rodrigo Sá, Rosinaldo Bual e Rosivaldo 
Cordovil, que “Proíbe o chamado ‘rolezinho’ de motos nas vias públicas de Manaus e 
dá outras providências”. O supracitado citado projeto seguiu à Comissão de 
Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 441/2024, de 
autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Eurico 
Tavares, Éverton Assis, João Carlos, João Paulo Janjão, Raiff Matos e Rosivaldo 
Cordovil, que “Altera a Lei n. 2.691, de 20 de outubro de 2020, que Disciplina a Política 
de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com Transtorno do Espectro do Autismo na 
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cidade de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 
vereadores Rodrigo Sá, Raulzinho, Sérgio Baré, Kennedy Marques Protetor, Pai 
Amado, João Paulo Janjão, Roberto Sabino, Jander Lobato, Paulo Tyrone e Prof. 
Samuel. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa 
com Deficiência. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo elogiou o projeto e 
pediu que a Prefeitura contratasse profissionais mediadores para atender os 
estudantes com autismo. Ele também solicitou aos seus pares que faziam parte da 
base do Prefeito que levassem essa demanda ao próprio. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
002/2025, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a divulgação da Lei 
n. 14.344 de 2022, batizada de Lei Henry Borel, que cria mecanismos para a 
prevenção e o enfrentamento da violência doméstica e familiar contra a criança e o 
adolescente”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei 
n. 040/2025, de autoria do vereador Joelson Silva, que “Reconhece as Expressões 
Artísticas Cristãs e os Reflexos e as Influências do Cristianismo, além de seus 
Aspectos Religiosos, como Manifestação Cultural no município de Manaus”. Pela 
Ordem, o vereador Zé Ricardo questionou a Mesa sobre a ausência do autor do 
Projeto de Lei n. 133/2025, cujo parecer seria colocado em votação. O Presidente 
explicou ao vereador que, como o projeto foi subscrito por vereadores que estavam 
presentes, não era necessária a presença do autor para a discussão do parecer e 
informou ao vereador que ele poderia pedir vista ao projeto, se tivesse interesse. 
Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 133/2025, os vereadores Mitoso, Zé Ricardo, Rodrigo Sá (tendo 
solicitado subscrição à matéria), Gilmar Nascimento, Paulo Tyrone, Rodrigo 
Guedes, e, novamente, o vereador Rodrigo Sá, com a concessão da Mesa, Eduardo 
Alfaia, Raulzinho, e, mais uma vez, os vereadores Zé Ricardo, Gilmar Nascimento; 
o vereador autor, e, de novo, o vereador Gilmar Nascimento. Constatando o término 
do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até o término dos trabalhos. 
Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes questionou a quantidade de 
discussões concedidas pela Mesa a cada vereador, o que ia de encontro ao que estava 
previsto no Regimento Interno. O Presidente afirmou que concedeu as falas por três 
vezes para cada vereador, com o objetivo de concluírem os seus raciocínios. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 133/2025, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, subscrito pelos 
vereadores Rodinei Ramos, Coronel Rosses, Raiff Matos e Sargento Salazar, que 
“Altera e acrescenta dispositivos ao Art. 8.º e ao Art. 21 da Lei n. 2.898, de 09 de junho 
de 2022, que ‘Dispõe sobre os Serviços de Transporte Público Coletivo de Passageiros 
no Município de Manaus’”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

2025.10000.10304.9.032679 (página 8)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 706FB5620018215A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.032679 (página 8)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 167/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Altera e revoga dispositivos da Lei n. 539, de 12 de julho de 2023, que 
dispõe sobre a Verba de Gabinete dos vereadores da Câmara Municipal de Manaus e 
dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 206/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Acrescenta parágrafo único, ao artigo 1.º, da Lei n. 539, de 12 de julho 
de 2023, que dispõe sobre a Verba de Gabinete dos vereadores da Câmara Municipal 
de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foram concedidos os pedidos de Vistas, 
solicitados pelos vereadores Diego Afonso e Mitoso, ao Parecer Favorável da 
Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 
Renda à Emenda n. 01 ao Projeto de Lei n. 541/2023, de autoria do vereador Allan 
Campelo, subscrito pelo vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre o horário de 
funcionamento de estabelecimentos comerciais que funcionam com a compra de ferro-
velho, sucatas, cabos de cobre, fios de telefonia, internet, alumínio e congêneres no 
município de Manaus, e dá outra providências”. Em Questão de Ordem, o vereador 
Diego Afonso parabenizou a benevolência e a condução dos trabalhos da Mesa na 
sessão em curso, e pediu preferência para o Projeto de Lei, de sua lavra, que incluía o 
aniversário do bairro Japiim no calendário oficial de eventos da cidade de Manaus. 
Pela Ordem, o vereador Mitoso disse que, no seu entendimento, se não houvesse 
norteamento no Regimento Interno sobre o pedido de vista do autor aos pareceres 
técnicos das Comissões, os vereadores deveriam propô-lo. O Presidente informou que 
o pedido de vista poderia ser feito na Comissão até três vezes, e se houvesse falha, 
poderia ser discutida. Na sequência, foi deliberado, tomou o n. 104/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Dr. Eduardo Assis, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus o ‘Dia 
Municipal do Futebol Americano (FA)’”. Foi deliberado, tomou o n. 137/2025, e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Diego Afonso, com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Roberto 
Sabino, Saimon Bessa, Jaildo Oliveira, Eurico Tavares e Raulzinho, que “Inclui no 
calendário oficial de eventos da cidade de Manaus o Aniversário do Bairro do Japiim”. 
Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas as Indicações n. 246/2025 a 258/2025, 
com pedido de destaque para as Indicações n. 252/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Sá, que ‘Indica ao Poder Executivo a criação de um Distrito de Obras nos 
Distritos Industriais 1 e 2, com o objetivo de centralizar, planejar e executar ações de 
infraestrutura urbana, de forma estratégica e contínua, visando à modernização e ao 
desenvolvimento do Polo Industrial de Manaus"; n. 256/2025, de autoria do vereador 

2025.10000.10304.9.032679 (página 9)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 706FB5620018215A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.032679 (página 9)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

Kennedy Marques Protetor, que “Indica ao Exmo.º Senhor Prefeito da cidade de 
Manaus, David Antônio Absai Pereira de Almeida, na forma regimental, a implantação 
de uma campanha educativa e de combate ao tráfico de animais silvestres”; e n. 
257/2025, de autoria do vereador João Carlos, com a subscrição dos vereadores 
Thaysa Lippy, Yomara Lins, Raiff Matos, Roberto Sabino e Mitoso, que “Indica ao 
Exm.º Senhor David Almeida, prefeito de Manaus, que sejam implementadas as 
devidas sinalizações próximas aos radares”. Após, foram aprovadas as Moções n. 
116/2025 a 122/2025, com pedido de preferência para a Moção n. 117/2025, de 
autoria do vereador Sérgio Baré, de “Parabenização em alusão ao Dia Nacional do 
Defensor Público, comemorado anualmente em dezenove de maio”. Pela Ordem, os 
vereadores Zé Ricardo, Saimon Bessa e Yomara Lins pediram subscrição à Moção 
n. 118/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré. Foram aprovados os 
Requerimentos n. 6.365/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo; e n. 6.702/2025, de 
autoria do vereador Eurico Tavares. Discutiu o Requerimento n. 6.716/2025, o 
vereador autor. Foi aprovado o Requerimento n. 6.716/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 6.068/2025, o vereador autor, tendo 
solicitado a votação em painel. Foi rejeitado o Requerimento n. 6.068/2025, de autoria 
do vereador Capitão Carpê, com os votos favoráveis dos vereadores Capitão Carpê, 
Coronel Rosses, Sargento Salazar, Raiff Matos, Ivo Neto, Thaysa Lippy, Rodrigo 
Sá e Diego Afonso e Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 6.699/2025, o 
vereador autor e os vereadores Roberto Sabino, Mitoso e Zé Ricardo. Foi aprovado 

o Requerimento n. 6.699/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta e oito 

minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata 
que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus. 
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